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· [bookmark: _GoBack]сформировать представление о правильном (здоровом) питании, его режиме, структуре, полезных продуктах;
· сформировать представление о рациональной организации режима дня, учёбы и отдыха, двигательной активности, научить ребёнка составлять, анализировать и контролировать свой режим дня;
· обучить элементарным навыкам эмоциональной разгрузки (релаксации);
· сформировать навыки позитивного коммуникативного общения;
· научить обучающихся делать осознанный выбор поступков, поведения, позволяющих сохранять и укреплять здоровье;
· сформировать потребность ребёнка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам состояния здоровья, в том числе связанным с особенностями роста и развития.
В связи с вышеизложенным, сохранение и укрепление здоровья учащихся является одной из актуальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом и родителями, основной предпосылкой создания данной Программы.
Особенность программы «Здоровое поколение» заключается в том, что реализация ее должна быть организована как во время уроков, так и во внеурочное время с проведением восстановительных мероприятий в привычных условиях пребывания ребенка.
Для достижения этих целей необходима совместная, согласованная работа администрации, учителей, медицинских работников школы, родителей, детей, заинтересованных структур вне школы.
Гармоничные условия окружающей среды, правильно построенная работа трапезной гимназии, соблюдение гигиенических норм и требований, благожелательный психологический климат, грамотно организованный учебный процесс, общая атмосфера заботы о своем здоровье и здоровье окружающих – вот основные составляющие Программы «Здоровье».
Содержание данной программы адаптировано к возрастным особенностям учащихся образовательного учреждения, т.к. на каждом этапе развития ребенка стоят свои определенные задачи. Принцип непрерывности позволяет нам плавно осуществлять переход к новым способам взаимодействия с обучающимися.
Программа рассчитана на обучающихся с 1-11 класс и на каждой ступени образования выстраиваются свои приоритеты профилактической, коррекционной, просветительской работы.
Организация работы образовательного учреждения по формированию у обучающихся культуры здорового образа жизни осуществляется в два этапа.
Первый этап — анализ состояния и планирование работы образовательного учреждения по данному направлению, в том числе по:
· организации режима дня детей, их нагрузкам, питанию, физкультурно-оздоровительной работе, форсированности элементарных навыков гигиены, рационального питания и профилактике вредных привычек;
· организации просветительской работы образовательного учреждения с учащимися и родителями (законными представителями);
· выделению приоритетов в работе образовательного учреждения с учётом результатов проведённого анализа, а также возрастных особенностей обучающихся на ступени начального общего образования.
Второй этап  — организация работы образовательного учреждения по данному направлению.
1. Просветительско-воспитательная работа с обучающимися, направленная на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, включает:
· внедрение в систему работы образовательного учреждения дополнительных образовательных программ, направленных на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, которые должны носить модульный характер, реализовываться во внеурочной деятельности либо включаться в учебный процесс;
· лекции, беседы, консультации по проблемам сохранения и укрепления здоровья, профилактике вредных привычек;
· проведение дней здоровья, конкурсов, праздников и других активных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни;
· создание в школе общественного совета по здоровью, включающего представителей администрации, учащихся старших классов, родителей (законных представителей), представителей детских физкультурно-оздоровительных клубов.
2. Просветительская и методическая работа с педагогами, специалистами и родителями (законными представителями), направленная на повышение квалификации работников образовательного учреждения и повышение уровня знаний родителей (законных представителей) по проблемам охраны и укрепления здоровья детей, включает:
· проведение соответствующих лекций, семинаров, круглых столов и т. п.;
· приобретение для педагогов, специалистов и родителей (законных представителей) необходимой научно-методической литературы;
· привлечение педагогов, медицинских работников, психологов и родителей (законных представителей) к совместной работе по проведению оздоровительных мероприятий и спортивных соревнований.
Срок реализации программы – постоянный с учетом изменения социальных, педагогических, профессиональных потребностей всех субъектов образования.
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